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PROCÈS-VERBAL N°04 
 

Réunion du : 19 juin 2024 
 

Présidence : Christophe CHAGNEAU 
 

Présents : Gérard JEANNETEAU – Pascal SOURDIN  
 

Assiste : Julien LEROY 
 

Excusés : Gérard BESSON – Jean-Luc MORINIERE – Olivier SAUVAGET 
 

 
 
1. Missions statutaires de la Commission  

 
La Commission rappelle l’étendue de ses missions telles que stipulées à l’article 16 des Statuts de la LFPL. 
 
Article 16 – Commission de surveillance des opérations électorales 
Une commission de surveillance des opérations électorales est chargée de veiller au respect des dispositions prévues par les 
Statuts, relatives à l'organisation et au déroulement des élections des membres du Comité de Direction et de toutes autres 
élections organisées au sein de la Ligue. 

Elle est composée de cinq (5) membres au minimum nommés par le Comité de Direction, dont une majorité de personnes 
qualifiées, ces membres ne pouvant être candidats aux instances dirigeantes de la Fédération, d'une Ligue ou d'un District.  

Elle peut être saisie par les candidats ou se saisir elle-même, de toute question ou litige relatifs aux opérations de vote citées 
ci-dessus.  

Elle a compétence pour :  

- se prononcer sur la recevabilité des candidatures par une décision prise en premier et dernier ressort ;  

- accéder à tout moment au bureau de vote ;  

- adresser au Comité de Direction tout conseil et toute observation relatifs au respect des dispositions statutaires ; 

- se faire présenter tout document nécessaire à l'exécution de ses missions ;  

- exiger lorsqu'une irrégularité est constatée, l'inscription d'observations au procès-verbal, avant ou après la proclamation 
des résultats. 
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2. Organisation de l’Assemblée Générale Elective du 19 octobre 2024 

 
La Commission analyse le retroplanning et sa conformité aux dispositions statutaires. 
 
La Commission valide la projection calendaire. 
 
 
3. Appels à candidature et candidatures types 

 
L’Assemblée Générale procèdera aux élections suivantes : 
-Comité de Direction 
-Délégués aux Assemblées Fédérales au titre des 150 000 licences 
-Délégués des clubs Nationaux 
 
La Commission valide les documents officiels : 
 Appel à candidature CODIR Ligue 
 Déclaration de candidature de liste 
 Appel à candidature Délégués aux AF 
 Appel à candidature Délégués Clubs Nationaux Réunion Clubs Nationaux 
 Appel à candidature Délégués Clubs Nationaux Réunion Assemblée Générale 
 Convocation des clubs nationaux 
 Déclaration de candidature Délégués aux AF 
 Déclaration de candidature Délégués Clubs Nationaux Réunion Clubs Nationaux 
 Déclaration de candidature Délégués Clubs Nationaux Assemblée Générale 
 Appel à candidature Délégués Foot Diversifié Assemblée Générale LFA 

 
S’agissant de l’élection du délégué des clubs nationaux, la Commission autorise la candidature par lettre 
recommandé avec accusé de réception et par mail vers la messagerie dédiée : elections@lfpl.fff.fr 
 
4. Utilisation des médias de la LFPL 

 
La Commission définit le protocole suivant : 
 
La campagne électorale en vue de l’élection du Comité de Direction de la Ligue de Football des Pays de la Loire 
(LFPL) se déroulera sur l’étendue calendaire suivante :  

 Du 25 septembre 2024 au 18 octobre 2024  
 

I. Médias de la LFPL autorisés et conditions d’utilisations : 
Le site officiel de la LFPL https://lfpl.fff.fr/ et la messagerie officielle des membres de l’Assemblée Générale 
pourront être utilisées dans les conditions suivantes : 

 A partir du 24 septembre 2024, et au plus tard le 18 octobre 2024 à 12h00, chaque liste validée par la 
Commission Régionale de Surveillance des Opérations Electorales pourra transmettre par mail à 
elections@lfpl.fff.fr un support de campagne numérique ou numérisable d’un poids maximum de 5 
mégaoctets qui fera l’objet d’une publication dans les conditions ci-dessous. En cas d’utilisation d’une 
vidéo, celle-ci ne pourra excéder 30 minutes sans limite de poids. Un seul support pourra être publié par 
Liste. 
 

 Le support transmis par chaque liste sera publié au plus tôt le 25 septembre 2024 à 12h00, et dans les 
24h00 ouvrables (hors samedi/dimanche) après réception par la Ligue sur l’adresse elections@lfpl.fff.fr : 

o sur le site internet de la Ligue sur un article rédigé comme suit, les supports de campagne 
apparaissant dans l’ordre chronologique d’arrivée : 
 Titre « Election du Comité de Direction de la Ligue de Football des Pays de la Loire » 
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 Contenu « Retrouvez ci-dessous le(s) support(s) de campagne transmis par la(es) liste(s) 
postulant à l’élection du Comité de Direction de la Ligue de Football des Pays de la Loire du 
19 octobre 2024. L’ordre d’apparition correspond à l’ordre chronologique d’arrivée des 
supports au secrétariat de la Ligue. » 

 

o sur la messagerie officielle des Clubs de Ligue et des délégués représentant les Clubs de District 
en partance de l’adresse elections@lfpl.fff.fr via un article rédigé comme suit, à raison d’un mail 
par support de campagne de Liste, et ce dans l’ordre chronologique d’arrivée desdits supports : 
 Titre « Election du Comité de Direction de la Ligue de Football des Pays de la Loire » 
 Contenu « Retrouvez ci-dessous le(s) support(s) de campagne transmis par la(es) liste(s) 

postulant à l’élection du Comité de Direction de la Ligue de Football des Pays de la Loire du 
19 octobre 2024. L’ordre d’apparition correspond à l’ordre chronologique d’arrivée des 
supports au secrétariat de la Ligue. » 

 

II. Autres médias de la LFPL : 
En dehors des médias autorisés susmentionnés, aucun autre média de la Ligue ne pourra être utilisé dans le cadre 
de la campagne électorale par les listes en concours (facebook, twitter-X, newsletter, etc.) 

III. Sondage d’opinion : 
La Commission précise qu’aucun sondage d’opinion sur les listes en présence ne pourra être mis en place sur les 
médias de la Ligue de Football des Pays de la Loire. 

IV. Réunions publiques : 
Toutes les réunions publiques sont autorisées et peuvent se tenir sans demandes d’autorisation préalable jusqu’au 
18 octobre 2024. 

V. A compter du 19 octobre 2024 : 
 Les supports de campagne diffusés sur le site de la LFPL https://lfpl.fff.fr/ demeureront accessibles. 
 Il sera interdit :  

o De diffuser ou de faire diffuser par tout moyen de communication au public par voie électronique 
tout message ayant le caractère de propagande électorale 

o A tout candidat de porter à la connaissance du public un élément nouveau de polémique électorale 
à un moment tel que ses adversaires n’aient pas la possibilité d’y répondre utilement avant la fin 
de la campagne électorale  

 
VI. Frais de campagne 

Rappel de la délibération du Comité de Direction en date du 13 mai 2024 :  

 Le Comité Directeur décide d’attribuer un montant maximal, par liste validée par la CRSOE, de 5 000,00 € 
relatif aux frais de campagne pour les élections du Comité Directeur 2024 – 2028. Ces dépenses ne pourront 
être remboursées que sur présentation de justificatifs. 
 

VII. Non-respect du protocole : 
En cas de non-respect d’un ou plusieurs éléments du protocole précité, la Commission informera sans délai le 
Comité de Direction et lecture de l’irrégularité devra être faite en Assemblée Générale, par le Président de la 
Commission, avant toute élection. 
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5. Calendrier 

 
Prochaine réunion : sur convocation. 
 

Le Président, 
Christophe CHAGNEAU 

 

 Le Secrétaire de séance, 
Pascal SOURDIN 

   
 


